
ŽIVOTNÍ SITUACE 

Pojmenování (název) životní situace 
Návrh na prohlášení věci za kulturní památku, 
návrh na zrušení prohlášení věci za kulturní památku 

Základní informace k životní situaci Věc lze prohlásit za kulturní památku dle zákona o státní 
památkové péči. Na základě žádosti o prohlášení věci za 
kulturní památku vydá ministerstvo kultury rozhodnutí o 
prohlášení nebo neprohlášení věci za kulturní památku po 
předchozím vyjádření krajského úřadu a obecního úřadu 
obce s rozšířenou působností.  
Na základě žádosti o zrušení prohlášení věci za kulturní 
památku nebo z vlastního podnětu vydá ministerstvo 
kultury rozhodnutí o zrušení nebo nezrušení prohlášení 
věci za kulturní památku. 

Kdo je oprávněn v této věci jednat (podat žádost 
apod.) 

Návrh na prohlášení věci za kulturní památku může podat 
kterákoli fyzická nebo právnická osoba.  
Návrh na zrušení prohlášení věci za kulturní památku 
může podat vlastník kulturní památky nebo organizace, 
která na zrušení prohlášení věci za kulturní památku 
prokáže právní zájem. 

Kde, kdy a s kým lze věc vyřídit  Písemný návrh na prohlášení nebo zrušení prohlášení 
věci za kulturní památku včetně příloh můžete podat sami 
nebo ve spolupráci s příslušným orgánem státní 
památkové péče ministerstvu kultury.  
S žádostí o konzultaci či poradenskou činnost se můžete 
obrátit na odbor investic a veřejných zakázek, oddělení 
přípravy investic a památkové péče Městského úřadu 
Šternberk nebo na Národní památkový ústav. 

Jaké doklady a dokumenty jsou k vyřízení potřeba Návrh na prohlášení věci za kulturní památku musí 
obsahovat:  
pro věci nemovité: název, označení a druh věci, v 
případě souboru věcí názvy jednotlivých částí souboru, 
umístění věci (kraj, okres, obec, čtvrť nebo část obce, 
ulice, číslo popisné, číslo orientační, jsou-li tato čísla 
přidělena, název katastrálního území, parcelní číslo 
pozemku), uvedení vlastníka, případně spoluvlastníků 
věci s jejich úplnou adresou, popis věci, její současný stav 
a využití, aktuální fotodokumentace věci,  
pro věci movité: název, označení a druh věci, v případě 
souboru věcí názvy jednotlivých částí souboru, přesné 
určení umístění věci, uvedení vlastníka, případně 
spoluvlastníků věci s jejich úplnou adresou, popis věci, její 
rozměry, materiál, technika, apod., její současný stav, 
popřípadě způsob využití, aktuální fotodokumentace věci. 
Návrh na zrušení prohlášení věci za kulturní památku 
musí obsahovat: název kulturní památky a rejstříkové 
číslo v Ústředním seznamu kulturních památek,  umístění 
a bližší určení kulturní památky,  vlastnické vztahy,   
zdůvodnění žádosti,  informativní fotografie. 

Formuláře  Formuláře nejsou stanoveny. 

Jaké jsou poplatky a jak je lze uhradit Správní poplatky nejsou stanoveny. 

Jaké jsou lhůty pro vyřízení Na životní situaci se nevztahují obecné předpisy o 
správním řízení. 

Elektronická forma vyřízení  Můžete využít elektronickou podatelnu ministerstva 
kultury (s elektronicky ověřeným podpisem) 



Jaké další činnosti jsou po žadateli požadovány Další činnosti nejsou stanoveny. 

Podle kterého právního předpisu se postupuje Zákon č.20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění 
pozdějších předpisů 

Jaké jsou související předpisy Vyhláška č. 66/1988 Sb., kterou se provádí zákon o státní 
památkové péči, ve znění pozdějších předpisů 
Zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a 
stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších 
předpisů 

Jaké jsou opravné prostředky a jak se uplatňují Na rozhodnutí se nevztahují obecné předpisy o správním 
řízení. Rozhodnutí nabývá účinnosti dnem doručení. 

Jaké sankce mohou být uplatněny v případě 
nedodržení povinností 

Opatření při porušení povinností upravují § 35 až 41 
zákona o státní památkové péči.  

Nejčastější dotazy k životní situaci  Jak se vlastník dozví, že je podán návrh na prohlášení 
věci za kulturní památku? 
Ministerstvo kultury vyrozumí písemně vlastníka věci o 
podání návrhu na prohlášení věci za kulturní památku 
nebo o tom, že hodlá věc prohlásit za kulturní památku z 
vlastního podnětu a umožní mu k návrhu nebo podnětu 
se vyjádřit. 

Další informace Předmětem řízení o zrušení prohlášení věci za kulturní 
památku je zjištění, zda pro zrušení prohlášení existují 
mimořádně závažné důvody. 

Informace o popisovaném postupu (o řešení životní 
situace) je možné získat také z jiných zdrojů a v jiné 
formě 

Obraťte se na Ministerstvo kultury ČR, Národní 
památkový ústav 

Za správnost návodu odpovídá Odbor investic a veřejných zakázek, oddělení přípravy 
investic a památkové péče Městského úřadu Šternberk  

Kontaktní osoba Mgr. Zuzana Vyjídáková 

Popis je zpracován podle právního stavu ke dni 31. 03. 2022 

Popis byl naposledy aktualizován 31. 03. 2022 

Datum konce platnosti popisu Konec platnosti není stanoven.  

 

http://portal.gov.cz/wps/portal/_s.155/701/_s.155/701?l=66/1988%20Sb.
http://portal.gov.cz/wps/portal/_s.155/701/_s.155/701?l=66/1988%20Sb.
http://portal.gov.cz/wps/portal/_s.155/701/_s.155/701?l=50/1976%20Sb.
http://portal.gov.cz/wps/portal/_s.155/701/_s.155/701?l=50/1976%20Sb.

